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 Ημερίδα  για την Κινηματογραφική Παιδεία 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Εβδομάδας της Παιδείας για τα Μέσα, 

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2024 ημερίδα με τίτλο «Κινηματογραφική Παιδεία 

και Διδακτική Πράξη - Cinema Talks», την οποία διοργάνωσαν το  Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

Κύπρου του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και η Κινηματογραφική Λέσχη 

Λάρνακας - Αμμοχώστου με τη στήριξη του Υφυπουργείου  Πολιτισμού.   Η ημερίδα 

πραγματοποιήθηκε στον Πολυχώρο του Δήμου Λάρνακας και σ’ αυτήν συμμετείχαν 80 

εκπαιδευτικοί από όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης.  

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας παρουσιάστηκαν θέματα σχετικά με πρακτικές που 

ακολουθούνται σε σχέση με την αξιοποίηση της κινηματογραφικής παιδείας στη διδακτική 

διαδικασία. Μέσα από εισηγήσεις και βιωματικά εργαστήρια, οι συμμετέχοντες εξερεύνησαν 

πτυχές όπως η ενσωμάτωση του κινηματογράφου στη σχολική τάξη, η κριτική προσέγγιση 

κινηματογραφικών ταινιών και η καλλιέργεια της δημιουργικότητας και της επικοινωνίας μέσω 

του κινηματογράφου. 

Χαιρετισμό στην ημερίδα, απηύθυνε εκ μέρους της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, η Προϊσταμένη του Τομέα Εκπαιδευτικής Τεκμηρίωσης 

του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου, Δρ Χριστίνα Παπασολομώντος, και εκ μέρους της 

Υφυπουργού Πολιτισμού, Δρος Βασιλικής Κασσιανίδου, ο Λειτουργός του Τμήματος 

Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού, Δρ Μάριος Ψαράς.  Στη συνέχεια, 

παρουσιάστηκαν σε συντομία οι δράσεις της Κινηματογραφικής Λέσχης Λάρνακας - 

Αμμοχώστου και του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου για την κινηματογραφική παιδεία από 

τον κύριο Μιχάλη Καλοπαίδη, Πρόεδρο της Λέσχης, και την κυρία Άννα Τσιάρτα, Λειτουργό του 

Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο. 

Ακολούθως, παρουσιάστηκαν οι εισηγήσεις «Κινηματογράφος στο σχολείο: είναι απαραίτητη 

η παρουσία του;» από την Δρα Κατερίνα Γιωτοπούλου, εργαστηριακό διδακτικό προσωπικό 

του Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου, στο Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, «Κινηματογραφικές ταινίες στην τάξη: Θέαση, κριτική και δημιουργία» 

από τον Δρα Σταύρο Γρόσδο, επιστημονικό συνεργάτη του Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Χανίων, «Βλέπω και συζητώ: Μικρές ταινίες, μεγάλες ιδέες» από την κυρία Μαρία Λεωνίδα, 

καλλιτεχνική διευθύντρια του Κέντρου Εκπαιδευτικών Δράσεων και Διαπολιτισμικής 

Επικοινωνίας Καρπός. 

Τα εργαστήρια που ακολούθησαν εστίασαν στη χρήση των κινηματογραφικών ταινιών στη 

σχολική τάξη μέσω δημιουργικών δραστηριοτήτων, στη δημιουργία αφηγήσεων με εικόνες και 

λέξεις και στη συνομιλία της κινηματογραφικής και της λογοτεχνικής αφήγησης. Η ημερίδα 

έκλεισε με τα συμπεράσματα των συμμετεχόντων, ενισχύοντας την πεποίθηση πως ο 

κινηματογράφος αποτελεί πολύτιμο εργαλείο στην ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και της 



 
δημιουργικότητας των παιδιών, καθώς και στην καλλιέργεια των αξιών και της πολιτισμικής 

παιδείας. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ημερίδα μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: 

https://medialiteracy.pi.ac.cy/events/medialiteracy_2024 
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